

**Επιστολή – Αίτηση για τη Λειτουργία των Παιδικών Σταθμών και τη
Δημιουργία Βρεφονηπιακού Σταθμού στον Δήμο Μονεμβασίας**

Μολάοι, 18/10/2024

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή/αίτηση, προκειμένου να σας ενημερώσουμε για ένα σοβαρότατο ζήτημα, που μας απασχολεί το τελευταίο διάστημα και έχει άμεσο αντίκτυπο στις ζωές μας. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ο πληθυσμός του Δήμου μας τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί σημαντικά, καθότι έχουν σημειωθεί πολλές γεννήσεις. Μολονότι αυτό συνιστά ιδιαίτερα χαρμόσυνο γεγονός για την περιοχή μας, εμείς οι νέοι/νέες γονείς, αντιμετωπίζουμε ιδιαίτερα σοβαρό πρόβλημα σχετικά με την εκπαίδευση των παιδιών μας κατά την προσχολική ηλικία.

Πιο συγκεκριμένα, οι περισσότεροι/ες από εμάς έχουμε προσπαθήσει να εγγράψουμε τα παιδιά μας στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου μας, αλλά λαμβάνουμε αρνητικές απαντήσεις στα αιτήματά μας καθώς, όπως ενημερωνόμαστε, οι θέσεις έχουν πλήρως καλυφθεί. **Κατ' αποτέλεσμα, πολλά παιδιά μένουν εκτός του παιδικού σταθμού ακόμη και μετά τα 2,5 έτη!** Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του Π.Δ. 99/2017 (αρ. 1 παρ. 2), «Οι Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, ανάλογα με την ηλικία των παιδιών που θα φιλοξενήσουν, διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες: α. Βρεφικός Σταθμός για βρέφη από 2 μηνών μέχρι 2,5 ετών, β. Παιδικός Σταθμός για νήπια από 2,5 ετών μέχρι την ηλικία εγγραφής τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση (νηπιαγωγείο), γ. Βρεφονηπιακός Σταθμός (βρέφη και νήπια μαζί)». Όπως γνωρίζουμε δε, σε ολόκληρο τον Δήμο Μονεμβασίας, λειτουργούν **μόνο τρεις Παιδικοί Σταθμοί**, οι οποίοι καταπώς φαίνεται, είναι αδύνατον να καλύψουν τις ανάγκες των νέων γονέων, **και κανέναν Βρεφονηπιακό Σταθμό ή Βρεφικό Σταθμό.**

Όπως καθίσταται σαφές, αυτό προκαλεί έντονο πρόβλημα στις οικογένειές μας, καθώς αμφότεροι οι γονείς εργαζόμαστε και δεν έχουμε καμία λύση για την απασχόληση των παιδιών μας κατά το εργασιακό ωράριο. Ας μην παραλειφθεί πως σε κάθε περίπτωση, το σχολικό περιβάλλον, σε οποιοδήποτε στάδιο εκπαίδευσης, συνδράμει σημαντικά στην εξέλιξη των παιδιών και στην ανάπτυξή τους.

Σημειωτέον δε πως, εξ' όσων γνωρίζουμε, δεν έχει υπάρξει καμία απολύτως πρόβλεψη για τη δημιουργία Βρεφονηπιακού ή Βρεφικού Σταθμού στον Δήμο μας, για να μπορούν να ενταχθούν και τα παιδιά μικρότερης ηλικίας σε σχολικό περιβάλλον, το οποίο θα

22/10/2024

Γραφείο
Εργασίας

διευκολύνει σημαντικά όχι μόνο εμάς τους γονείς, αλλά και τα ίδια τα παιδιά για την πολυδιάστατη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Επιπρόσθετα, δεν εφαρμόζεται στον Δήμο μας το Πρόγραμμα «Νταντάδες της Γειτονιάς», οπότε καθίσταται ουσιαστικά ανέφικτη η εύρεση λύσης για την φύλαξη των παιδιών μας όσο εμείς βρισκόμαστε στο εργασιακό μας περιβάλλον.

Ως γονείς βρεφών (ηλικίας 2 μηνών έως 2,5 ετών) και παιδιών ηλικίας 3-4 ετών, δικαιολογώντας έννομο συμφέρον για την διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας, **αιτούμαστε αφενός μεν τη δημιουργία Βρεφονηπιακού ή/ και Βρεφικού Σταθμού εντός του Δήμου Μονεμβασίας αφετέρου δε την εξασφάλιση ότι οι θέσεις των Παιδικών Σταθμών που λειτουργούν στο Δήμο μας θα είναι αρκετές, ώστε να μπορούν όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά, ηλικίας από 2,5 ετών μέχρι και την ηλικία εγγραφής τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση (νηπιαγωγείο), να φοιτούν σε κάποιον από τους τρεις Παιδικούς Σταθμούς.**

Τα παιδιά μας είναι το μέλλον της κοινωνίας μας αλλά και αυτού του τόπου και φρονούμε πως το σημαντικότερο χρέος μας είναι να τους παρέχουμε όσο περισσότερα εφόδια μπορούμε για να εξελιχθούν. Σας ζητάμε, λοιπόν, να δράσετε άμεσα, φροντίζοντας ένα τόσο ευαίσθητο αλλά και σημαντικό θέμα για τον Δήμο μας, το οποίο θα βοηθήσει σημαντικά κάθε οικογένεια και κάθε παιδί ξεχωριστά!

Σας παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε την απάντηση επί των αιτημάτων μας στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου paidikosmonemvasia@gmail.com καθώς επίσης να αποσταλεί στο ίδιο ανωτέρω email ο αριθμός πρωτοκόλλου που έλαβε η ανωτέρω επιστολή-αίτηση.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,

Ακολουθούν οι υπογραφές όλων των συμμετεχόντων στην ανωτέρω επιστολή-αίτηση :